

商务部新闻发言人: 希望欧方不带情绪偏见看待双方经贸关系

积极进展。

关于市场准入,何咏前说,中国始终坚持扩大高水平对外开放,已经全面取消制造业领域外资准入限制措施,主动通过进博会等平台扩大自进出口,为欧盟企业带来更多市场机会。反观欧盟,近年来以公平贸易之名,行保护主义之实,滥用贸易救济工具,并利用国际经贸规则空白,创制与WTO基本原则和自由贸易精神不符的单边工具,频繁对中国企业发起外国补贴等调查,市场开放程度不断倒退,营商环境持续恶化。

关于补贴问题,何咏前表示,欧方搞双重标准,“苛求他人、疏于律己”。欧盟历史上就是补贴大户,对飞机、农业等领域的补贴都被世贸组织裁定为违规。近年

来,欧方非但没有纠正错误做法,反而变本加厉,不断加大补贴力度。据不完全统计,仅2021年至2030年间,欧盟就计划提供超过1.44万亿欧元的各类补贴。成员国提供的补贴更是层出不穷,高达数千亿欧元。

关于政府采购,何咏前指出,欧盟公共采购市场远非欧方所标榜的那样公平开放,实际上存在不少隐形壁垒,甚至出台政策鼓励购买“欧洲货”,受到很多国家公开批评。欧方还利用国际采购工具,采取措施限制中国企业和产品参与其医疗器械公共采购。

正是在这种背景下,中方才不得不采取对等反制措施,维护中国企业正当利益。关于出口管制,何咏前说,中

方已多次强调,中方的出口管制是审慎适度的,纳入出口管制的项目远远少于欧盟。中国对稀土相关项目实施出口管制是依法依规的。我们专门为欧洲企业建立了加快审批的“绿色通道”,欧方非但没有赞赏中方所做努力,反而对中方横加指责。更过分的是,欧盟高技术出口管制审批拖沓、程序繁冗,严重影响中欧产业链稳定。

关于所谓“产能过剩”,何咏前表示,首先衡量是否产能过剩,不能单纯以产量和出口量作为标准,否则,欧洲多年来大量出口飞机和汽车,这岂非早就在输出过剩产能?其次,中国新能源产业从全球视角和中长期看并不存在“产能过剩”,反而有“产能缺口”。欧方指责毫无道理。再次,

中方一直在按照市场经济规律推动传统产业转型升级,努力使内需成为拉动经济增长的主力军和稳定锚。最后,中国的绿色产品非但没有冲击欧盟市场,反而助力欧盟绿色转型,令欧盟产业和消费者受益。因此,过剩的不是中国的产能,恐怕是欧方因为长期研发投入不足、产业竞争力下降而引发的过度焦虑。

何咏前表示,中方愿与欧方一道,以中欧建交50周年为契机,相互扩大双向市场准入,加强政府采购和出口管制对话,深化产业链合作,推动世贸组织改革,支持世贸组织就产业补贴政策开展讨论,为全球气候治理展现更多大国担当,为构建开放型世界经济注入更多稳定性、确定性和正能量。

洛杉矶隧道坍塌 31人获救

7月9日,救援人员在美国洛杉矶发生坍塌事故的隧道入口处作业。

美国加利福尼亚州洛杉矶市消防局9日说,在该市当日发生的一起隧道坍塌事故中救出31名被困人员。

洛杉矶消防局说,这31人都是隧道工人,所有人暂无明显伤势。消防局仍在核实被困人数,目前尚无人员失踪报告。

根据消防局发布的信息,

这条隧道直径约5.5米,用于市政污水处理,坍塌发生在距离唯一入口以南约8至9公里的一处地下挖掘点。被困工人爬过一堆数米高的松散泥土,与坍塌点另一侧的几名同事会合后被救出。

洛杉矶市消防局当天派出超过100名工作人员前往现场,其中包括专门从事密闭空间救援的人员。

新华社发



一封关税信为何让日本尤其痛

新华社记者 刘春燕

按日本媒体的说法,日本一直以为,作为美国盟友,日本会被区别对待,在关税问题上享受“特殊待遇”。自4月初特朗普宣布开征所谓“对等关税”以来,负责谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正多次访美,提出扩大投资、增加天然气采购、协助美发展造船业、将日本车商在美国制造的汽车返销到日本等一系列妥协方案。

日本政府8日在首相官邸召开会议。石破茂在会上表示,美国以致信方式再度提高关税令人“非常遗憾”,已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判,寻求达成能够维护国家利益的协议。

日本执政党自民党8日也在党

普政府来说,“日美关系远非互惠”,日本存在非关税壁垒,必须通过“对等关税”来修正。

更令日方失望的是,在特朗普对首批14个国家发出的关税信中,与4月宣布的“对等关税”相比,仅日本和马来西亚税率被上调,其他国家或持平或下降。

日本政府8日在首相官邸召开会议。石破茂在会上表示,美国以致信方式再度提高关税令人“非常遗憾”,已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判,寻求达成能够维护国家利益的协议。

对于日本政府能否在约3周时间里取得谈判突破,媒体和专家普遍不乐观。

总部召集会议。自民党政策调查会

长小野寺五典表示,以致信通知方

对日本加税,这在外交上实属无礼,对他这一形式“感到强烈愤慨”,并指出信件的内容也“无法接受”。

赤泽亮正在接到加税通知后,分别与美国商务部长卢特尼克和财政部长贝森特电话会谈,就今后继续积极开展谈判达成一致。不过他同时表示,“必要的措施已摆上谈判桌”,暗示目前并没有打破僵局的新方案。

对于日本政府能否在约3周时间里取得谈判突破,媒体和专家普遍不乐观。

(据新华社东京7月10日电)

力推加沙人口迁移计划 美以尽显“新殖民主义思维”

新华社记者 吴宝澍

“接近找到几个国家”。加沙居民“想留则留,想走则走”。特朗普则表示,美方与加沙地带周边国家“合作得很好”。

除想让加沙人迁至别国外,以色列还提出了修建“人道主义城”方案。以防长卡茨7日接受采访时说,已指示军方编制计划,在加沙地带南部拉法市的废墟上建一座“人道主义城”,集中安置所有加沙地带人口。按照设想,“人道主义城”将初步容纳60万巴勒斯坦人,他们需经安全检查后迁入,一旦进入将不得离开。以方最终目标是将这里安置全部加沙人口,预计200多万人。

“殖民主义心态”

自特朗普政府执政初始抛出“清空加沙”“接管加沙”的言论以

来,以色列政界就频频鼓吹迁移加沙人口,并将其描述为实现美方构想。而美以提出的计划,不论是实施方式还是所谓的“自愿”说法,均遭到国际社会的质疑和反对。

联合国人权事务高级专员办事处发言人拉维娜·沙姆达萨尼8日在记者会上说,“从我们当前所见的加沙局势看,‘自愿转移’的说法极具争议”。

巴勒斯坦民族倡议组织主席穆斯塔法·巴尔古提8日接受美国媒体采访时直白地说:“当你每天轰炸加沙人……还能说那是自愿(迁移)的决定吗?”以色列人权组织“吉沙”执行主管塔尼娅·哈里表示,强迫巴勒斯坦人进入“和大型集中营一样的地方”使人联想到历史上的黑暗篇章。哈里还认为,以

色列的最终目标就是将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带,从而永久控制那里的大片土地。

“实力至上”的强权逻辑

美以力推加沙人口迁移计划,将“两国方案”抛在一边。

但“两国方案”被国际社会普遍认为是打破中东乱局唯一现实出路。

在美以领导人7日共同会见记者时,当被问及“两国方案”实现的可能性,特朗普直接回答“我不知道”。内塔尼亚胡则明确表示反对。他说,允许巴勒斯坦建国意味着为哈马斯提供“摧毁以色列的平台”。

分析人士指出,加沙地带死亡人数不断上升、人道主义危机日益严峻,美国却坚持偏袒以色列、从

自身利益出发推行中东政策,只会火上浇油。埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德指出,美国对加沙地带不负责任的言行导致加沙危机严重升级,加剧地区动荡,美方“清空加沙”的言论更是给内塔尼亚胡不允许巴勒斯坦建国的立场提供了强力支持。

巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说,美国的中东地区政策是“新殖民主义思维”,奉行所谓“以实力求和平”的策略,频频以施压或武力方式处理问题,无视公理、他国主权及地区人民意愿,其目的是按照美方利益塑造中东地区。这种自私自利的做法只会导致中东地区继续动荡不安。

(据新华社开罗7月10日电)

**商务部:
中美就经贸领域各自关切
在多个层级保持密切沟通**

新华社北京7月10日电(记者 潘洁 谢希瑶)商务部新闻发言人何咏前10日在回答美国商务部长及其他美国高级贸易官员是否会在8月初与中方谈判代表会面有关问题时说,目前,双方在多个层级就经贸领域各自关切保持密切沟通。

何咏前说,今年5月以来,在中美两国元首共识指引下,双方经贸团队在日内瓦和伦敦举行了经贸高层会谈,达成了日内瓦共识和伦敦框架,并抓紧落实有关成果,稳定了两国经贸关系。

“希望美方与中方相向而行,本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,发挥好中美经贸磋商机制作用,继续加强对话沟通,以实际行动维护和落实好两国元首通话重要共识,共同推动中美经贸关系稳定、健康、可持续发展,为世界经济发展注入更多确定性和稳定性。”她说。

特朗普会晤非洲五国领导人 称美对非政策“援助转贸易”

据新华社洛杉矶7月9日电(记者 谭晶晶)美国总统特朗普9日在白宫与加蓬、几内亚比绍、利比里亚、毛里塔尼亚和塞内加尔等五个非洲国家的领导人举行会晤,表示美国对非政策路径正“从援助转为贸易”。

特朗普在会晤开场时说,非洲国家“拥有巨大财富和经济潜力”,矿产和石油储量丰富。美国对非政策路径正在“从援助转为贸易”,从长远来看,“这将比我们共同开展的任何其他行动都更有效、可持续和有益”。

特朗普还说,“不大可能”对参会国征收将自8月1日起实施的“对等关税”,并表示将与参会非洲领导人讨论接收被驱逐非法移民的问题。

据美国媒体报道,这次美非领导人会晤为期3天,首要议题是推进美非经贸投资合作,扩大美国获取关键矿产及其他自然资源的渠道。此外,安全问题也是重要议题。

韩前总统尹锡悦再次被捕

新华社首尔7月10日电(记者 黄胜欣 陆睿)韩国首尔中央地方法院10日凌晨签发对前总统尹锡悦的逮捕令。据韩联社报道,负责调查紧急戒严事件的特检组随后实施逮捕。这是尹锡悦获释4个月后再次被捕。

首尔中央地方法院9日下午到晚上对尹锡悦进行了6小时40分钟的逮捕前讯问,即逮捕必要性审查,于10日凌晨2时7分签发逮捕令,理由是“担心(嫌疑人)销毁证据”。

韩联社报道,尹锡悦接受讯问时否认所有指控。9日晚讯问结束后,尹锡悦被送至首尔拘留所。法院批捕后,尹锡悦被当场收押。

日本研究显示

糖尿病患者中暑风险更高

新华社东京7月10日电(记者 钱铮)北半球近日持续的高温天气或许对糖尿病患者更加危险。日本一项大规模调查显示,糖尿病患者中暑的风险是非糖尿病人群的约1.4倍。

名古屋工业大学近日发布新闻公报说,该校研究团队利用日本全国规模的保险数据库,分析了糖尿病与中暑风险的关联。研究使用了2016年至2022年期间约256万人的保险理赔信息,比对了约18.8万名糖尿病患者和约75万名非糖尿病患者的数据。分析结果显示,糖尿病患者中暑风险是非糖尿病人群的约1.4倍。30岁至59岁男性患者中暑风险最高可达非糖尿病人群的约1.7倍。

公报说,这是日本首个对糖尿病患者中暑风险的定量评估。糖尿病患者身体排汗功能下降,可能出现体温调节功能障碍,更容易中暑,本次研究通过大规模数据分析证实了这一推断。该结果有望为制定中暑预防措施以及推进针对糖尿病患者的个性化防护措施提供重要参考。

研究发现,在东京、大阪等地,即使在最高气温不到30摄氏度的情况下,糖尿病患者群体中暑风险仍高于非糖尿病人群。而在北海道等气温较低地区,也存在糖尿病患者中暑风险上升的情况。

数据显示,居住在北海道的40岁至59岁的糖尿病患者中暑风险约是当地非糖尿病人群的1.94倍。这可能是由于该地区居民长期生活在低温环境,遇到高温时身体调节机能无法及时适应,此外寒冷地区冷气等降温设备配备不完善,这些因素导致本来在体温调节方面就存在障碍的糖尿病人群中暑风险更高。这表明有必要根据地区特征制定糖尿病患者的中暑预防对策。

本报记者 刘春燕

新华社记者 刘春燕

</